

ABONAMENTELE

la țara, pe an . . . 40 lei
pe 6 luni . . . 22 lei
pe 3 luni . . . 12 lei
înaintate pe an . . . 60 lei

Locale se primesc la Administrație.

Spitală 10 bani număr
tribute 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
Idem pag. III. 1 20
Reclame pag. III . . . 1 50
„ II 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Opeilik, Stube-stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-iei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimabile se ard.

Adatul Opoziției din județul Ilfov
PENTRU SENAT
George D. Vernescu Colegiul I
sau Procopie Balanoglu Colegiul II

Alexandru C. Catargiu a adre-
sătorilor alegători din colegiul I de
înaintarea scrisoare :

Domnilor alegători,
Totul opoziției unite mi-a
noarea a propune candidatura
Senat pentru colegiul I de Il-
petele petrecute însă cu ocazia
pentru Cameră, calcările de
șise, comise de chiar ministrii
ții Sale, mă indeamnă ca, în
înțelegere cu bărbații din o-
mea unită, să desist de la a-
candidatură, rugând pe toți
alegători, cari mă onorează cu
area d-lor, să binevoiască ași
voturile pentru d. George D.
sen. spre a combate candida-
vernamentală și spre a pro-
prin aceasta în contra ilegalita-
me mai auzite, petrecute la ale-
colegiului I pentru Cameră.
niți vă rog etc.

A. C. Catargiu

Convocarea colegiilor electorale

Legiile electorale pentru alegerea
rilor sunt convocate în ordinea
termenelor de mai jos:
legiul I, la 28 Aprilie.
legiul II, la 30 Aprilie.
legiurile universităților din Bucu-
și Iași, la 2 Maiu.
anările legiuitoare sunt convo-
centru ziua de 10 Maiu viitor.

LIBERTATEA VOTULUI

Legea electorală prin articolul 129

Un funcționar judecător
poate fi ales delegat sau mem-
vre unei Adunări în distric-
unde și exercită funcțiunea,
num și în districtele limitrofe.
at mai mulți judecători de tribu-
și Curți cari au demisionat spre
alege deputați. Însă în locurile
s'au numit nimenea. Poate
ministerul de justiție le rezervă
le pentru cazul când nu se
ntea alege ca să i numiască

asta este nu numai o eludare
i, care nu îngăduiește ca un
trat să se poată alege în juris-
nea tribunalului sau Curței, ci
iolare a libertății votului.
tratu care demisionează numai
ună, păstrându-i-se locul, când
esintă înaintea alegătorilor eser-
ca mai primejdioasă influență
alegătorului care are judecătii la
ta candidatului, nu poate să
in deplină libertate, fiindu'i
că a doua zi, reluânduși func-
va fi apăsător.

Interesul libertății votului, ce-
a ministrul de justiție să com-
ze toate vacanțele, spre a dis-
tricia dintre alegători.

em ca legea să fie respectată!

Bucuresti, 28 Aprilie 1883

E sătulă țara de vorbe, de imbo-
gățirea peste noapte a gheșefarilor
prin răsuciri și cumul, de cor-
răbii pe uscat și de canaluri între Cer-
navoda-Chiustenge, de imoralitatea er-
rijată în titlu de merit pentru a gu-
verna România; sătulă de îmbună-
tățiri rele cari nu au de scop de căt
perpetuarea la putere a unui partid
de feneanți și de samsari ai intere-
selor publice.

Mai mult; toată lumea simte că
schimbarea ce se propune legii elec-
torale are un scop indoit: întâi,
de-a distra atențiunea țării de la
ceștiunea Dunării, tocmai în momen-
tul când s'au intrunit Comisiunea
europeană și când se vorbește de
nouă tratări ce s'ar fi început între
Viena și București; al doilea, de-a
nimici cele din urmă remășițe de in-
dependență și de control, cari le mai
dedeau alegerile până acum.

Până acum colegiul al IV-lea și al
III-lea erau aproape pururea zestre
guvernamentală; unul e condus la
urnă de subprefecți, cellalt de șefii
gardei civice; colegiul al II-lea e a-
semenea espus presiunilor celor mai
nerușinate și tentațiunilor imorale;
ceștiunea e deci a se nimici și co-
legiul I, țaria a o mână de oameni
independenți cari mai au îndrăsnea-
la de-a judeca singuri actele guver-
nului și de-a împiedeca uneori ca
țara să devie cu totul terenul de es-
ploatare al străinătății, exercitată prin
samsarii din lăuntru.

Deși dar, în împrejurări ordinare,
orice guvern are majoritatea asigu-
rată în urma nenumăratelor mijloace
de influență de care dispune, deși
colegiul al IV-lea și al III-lea sunt
aproape în totalitate guvernamentale,
iar al II-lea devine cu înlesnire gu-
vernamentală; de și existența cole-
giului I mai nu are un alt rol în țara
aceasta decât a face cu puțință
să pătrună puțină lumina și neatâr-
nare de caracter în parlamentul de
mașini votatoare, guvernul actual nu
se mulțumește pe atâta. Lui nu-i tre-
bue nici un control și nici o opozi-
ție; vrea să dispue în stăpân abso-
solut, necontrolat de nimene, de bud-
get, de Dunăre, de interese interne
și externe; el vrea atotputernicia în
lăuntru, pentru a masca servilismul
inafară.

Ziare franceze cari au dovedit că
sunt bine informate în privința ces-
tării Dunării, le Temps între altele,
ne-a spus curat că termenul de șase luni,
acordat de puteri pentru ratificarea
tractatului de la Londra, nu e nimic
alt de căt timpul material, pe care
l'a cerut de la ele guvernul de sam-
sari ce domnește asupra-ne, pentru
ca în cursul acestei jumătăți de an,
să ucidă colegiul I, să șteargă din
legea electorală chiar posibilitatea u-
nei reprezentări independente și
apoi să primească tot ce străinătatea
va impune, cu un parlament compus
din cumularzi, păsuiți și funcționari.
„Să treacă alegerile, în cari vom

„ști a distra atenția tuturor prin
„ceștiuni interioare; să obținem ma-
„joritatea pentru revizuire și va
„fi bună și pentru Dunăre. Îngădui-
„ți-ne dar până vom amăgi țara și
„vom pune mâna pe ea ș'atunci să
„vedeți ce slugi plecate va avea străi-
„nătatea în noi. Atunci vă dăm Du-
„nărea, vă dăm poduri peste ea pen-
„tru traficul internațional, plătite tot
„din sudoarea poporului nostru, vă
„dăm construcții de canaluri de la
„Cernavoda la Chiustenge, vă dăm
„tot ce poftiți.”

Iată limbajul pe care l ține gu-
vernul în străinătate; iată pe ce mâni
am ajuns. Toate agitațiile, toată re-
forma constituțională nu e decât a-
pucătura unor samsari ai intereselor
țării, cari știu să ametească prin mi-
zerii interne pe oamenii pe cari vor
să-i înșele și să-i păgubească.

E ca și când un samsar, solicitând
să cumpere moșia unui om, i-ar fi
dat acestuia o doftorie drastică, pen-
tru ca, amezit de tăieturile din lăun-
tru, să iscălească de nerăbdare și de
durere vânzarea.

Ei bine, toate acestea le-am pus
în vederea alegătorilor; le-am spus
să nu se uite în gura panglicarului
tarigrădean din strada Doamnei, pen-
tru care și țara aceasta și poporul
acesta, și interesele materiale și mo-
rale ale românimii întregi nu sunt
de căt o marfă de vânzare, un obiect
de speculă, pentru ași imbogăți ru-
dele și partizanii, un obiect de traf-
fic zilnic și de câștig zilnic.

Nu vom zice că nimenea nu ne-a
ascultat. Vom constata cu durere în-
să, că — precum în județul Suce-
vii donă treimi din alegătorii inserși
în liste sunt funcționari plătiți din
budget — țara întreagă geme sub o
plasă complicată de interese, ce at-
tărnă de guvern și de administrație
și că în cele mai multe părți nu mai
poate rezista,

Nu mai poate, nu mai poate. Vi-
rusul inoculat de acest venetic, cum-
părătoarea en gros de conștiinți, o-
pinii și caractere au ajuns la un grad
ce ne înspăimintă și ne face a pier-
de speranța în ori-ce dezvoltare să-
nătoasă a poporului nostru.

În ce stare a ajuns bietul poporul
nostru?

În colegiul I și II sunt o sumă
de oameni ce au procese cu statul.
E natural. A cincea parte a teritori-
ului ea statului; el e vecinul de mo-
șie al tuturor, toți sunt vecinii lui

de moșie. O sumă de oameni sunt
arendășii lui pentru proprietăți mici și
mari. De aci o sumă de procese și de
transacțiuni de împăcare. Încheierea a-
cestor transacțiuni s'au suspendat pân'
în prezina alegerilor. Acum sunt citați
o sumă de oameni la administrația
domeniilor spre a li se oferi . . .
impăcarea, și a le cere în schimb
... votul. Colegiul III e mână de șefii
de gardă civică și votează pe plu-
toane și în pas gimnastic pe candi-
dații guvernului. În fine halul la care
de-a ajuns colegiul IV nu mai e de
descriș. Acela despre care s'ar ere-
de că e cel mai luminat, fiind im-

prejurul capitalei, colegiul IV de Il-
fov, n'a ales pe-un sătean, nu pe d.
Opran, care dacă nu e altceva, e
om cinstit cel puțin, a ales de-
putat pe un individ, anume To-
ma Filitis. Știe lumea cine e acest
individ? Acesta e proprietarul care
la 1864, mirosind că se va
face improprietărea, le-a luat tutu-
ror clăcașilor de pe moșia sa pămên-
turile ce le aveau în posesiune eredi-
tară, iar la 2 mai a declarat că
el nu are clăcași pe moșie. De și co-
dul Caragea și toate legiurile ulterio-
riore priveau pământul țărănesc ca
posesiune ereditară, inalienabilă din
familia săteanului, testată ultimogenitu-
tului, a fost cu puțință ca acest om,
însemnat de Dumnezeu cu ciungia, să
escamoteze posesiunile țeranilor. Nici
un bulgăre din pământul muncit de ei
în sute de ani, nu li s'a dat; țera-
nii da pe acea moșie sunt simpli
salahori, espusi condițiilor oricât de
grele, pentru că nu au razimul u-
nui pământ propriu. Și pe acest
străin, pe acest spoliator fără de
conștiință și fără de rușine l'au ales
poliția d-lui Radu Mihai în colegiul
al IV-lea de Ilfov!

Da, o minciună este colegiul IV,
o minciună ați făcut din alte două,
o minciună în fine voiți să faceți din
colegiul I.

Iată ce zice Națiunea d-lui Dimi-
trie Brătianu în privința aceasta:

La colegiul al IV-lea, biurourile sunt în
toată țara ale guvernului. Și cum putea fi
alt-fel? „Delegații au fost duși, nu știu
de cine, ca niște vite la taere.” Nu noi
am zis-o, ci d. C. A. Rosetti, și avem dreptul
a l' crede pe cuvânt.

În capitală, d. Romul N. Opran a fost
eliminat. Candidatura d-sale a fost retrasă,
pentru ca să facă loc d-lui Toma Filitis.
Unii pretind că delegații ar fi cerut această
schimbare. Neaxacitate! — Ce i drept, o
parte din ei cereau pe un sătean; dar do-
rința celor mari a fost altfel. Agenți d'oi
poliției se vedeau într'una printre ei. Re-
comandam guvernului pentru o medalie
mai cu seamă pe d. Christescu, (agent al
poliției secrete). D-sa a fost aproape nein-
trerupt la postul său.

Am mai văzut în curtea primăriei doi
domni — de sigur nu ai opoziției — care
impărteau parole delegaților după ce
așeau din sala unde votasera. Și se mai
mira d. Rosetti că domnii candidați nu
și-au expus profesiunea de credință către
delegați! Ce trebuință aveau să facă a-
ceasta, când aveau la îndemână argumente
sunătoare pentru convingerea celor la care
se adresau?

„Partid liberal, lege liberală, alegeri
libere l...”

E învederat că în asemenea stare
de decadență, alegerile pentru Ca-
meră nu puteau eși decât cum au eșit.

De aceea facem apel încă odată la
colegiul I și al II-lea pentru Senat.
Pătres con cripti! Părinți inserși
în analele și documentele Domnești
ale acestor țeri, părinți ai patriei, a-
veți îndurare de țara voastră! Nu
lăsați ca demagogia, compusă din
veneticii și din cavaleri de industrie,
să strivească cea din urmă rămășiță
de libertate și de neatărnare a ace-
stui popor; nu lăsați, ca un popor,
azi încă liber, să nu mu fiie mâni
de căt o turmă neucurătoarea mă-
nată de poliție și de funcționari;

scăpați ceea ce mai este de scăpat:
dreptul vostru de-a controla această
companie anonimă de bandiți, care-
a pus mâna pe țara voastră.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Londra, 8 Maiu. Circulă sgomotul că s'a
ivit neunire serioasă între uni din membri
cabinetului englez.

După informațiunile venite din America
este temere ca feniani să nu facă încercări
de a distruge navele engleze, care se gă-
sesc în portul Halifax.

Berlin, 8 Maiu. — Reichstatagu a res-
picias în a doua citire proiectul guvernului
privitor la sporirea tarfielor de vamă asupra
lemnelor.

Constantinopol, 8 Maiu. — Reprezen-
tanții Angliei și Rusiei au primit instrucți-
uni de la guvernele lor de a adera la ale-
gerea lui Vasa-Effendi la postul de guver-
nator al Libanului în locul lui Rustem-
pașa.

Cattaro, 7 Maiu. — Prințul Bulgariei a
sosit ieri seară la Cattaro unde a fost pri-
mit cu mari onoruri de către autoritățile
civile și militare; a plecat dimineața la
Cetinie.

Informațiuni

O mică neînțelegere s'ar fi ivit,
zice „Indep. roumaine,” între d.
Brătianu și d. Rosetti; d. Brătianu
vrea ca, după ce Camerele de revizuire
eși vor fi implinit sarcina, să
rămăie și mai departe Camere ordi-
nare după precedentul de la 1879.
— Dacă în Senat nu ar fi majori-
tatea de două din trei părți, ne-
cesară pentru revizuire, noile cor-
puri legiuitoare să rămăie ca niște
Camere ordinare și revizuirea să nu
se mai facă.

D. Rosetti este de altă părere. D-
sa vrea, ca, după ce Camerele de
revizuire eși vor fi făcut datoria, să
se disolve și să se facă noi alegeri
de Camere ordinare. Dacă în Senat
nu va fi majoritatea de două treimi
pentru revizuire, în acest caz d.
Rosetti este pentru disolvarea Came-
rilor și înlocuirea lor prin altele. D.
Rosetti este chiar hotărât să se
retragă dacă nu i se va primi păre-
rea.

Aceasta e sgomotul ce circulă. Noi
nu l' înregistram decât ca curiositate.

A. S. R. Ducesa de Albany, fiica
A. S. S. Principelui de Waldeck și
Pymont, soția A. S. R. Ducelui de
Albany, a dat naștere unei Princi-
pese.

CRONICA

Recruții din județul Ilfov sunt concen-
trați în lagăr la Cotroceni, unde au și in-
ceput instrucțiunea.

O mulțime de broșuri revoluționare s'a
prins la Ismail. Ele fuseseră aduse din Bul-
garia. În această afacere sunt implicați și
trei Români din Basarabia care se află a-
restați.

D-l Gr. Iamaudi, membru în consiliul
general al județului Fălciu, s'a numit în
funcțiunea de administrator al casei de cre-
dit agricol din județul Fălciu, și d-nii C.
Avghir, proprietar și profesor, Dimitrie
Talmăcescu, proprietar, în funcțiunile de

comisari ai guvernului pe lângă acea casa.

Comisiunea esaminatoare militară pentru ofițeri se va compune din: Colonel Crătescu, Locot-colonel Căcalețeanu, Maiorul Gramătescu, Maiorul Vasiliu, și Maiorul Odobescu. Esamenul va începe în ziua de 30 Aprilie, orele 8 dimineața, în localul cercului militar din București.

Libertatea bătelor!

In Galați

Sângele cetățenilor a curs în ziua de 24 a votării colegiului III, și pe-tele ce va lăsa el vor infera în ve-ci pe autorii infamiilor de sub nea-gra administrațiune a prefectului C. Chr. Cerechez. Bătele și ghioagele plumbuite, au fost singure libere să spargă capetele cetățenilor și să arunce spaima până în senuț famili-elor: iată cum s'a practicat la Galați libertatea votului!

În dimineața zilei de 24, zi nea-gră pentru alegerea colegiului III, bătașii, înarmați cu ghioage plum-buite stălciau pe cetățeni în curtea localurilor de alegere, pe stradă și chiar la domiciliile, spărgându-le ca-pul chiar sub ochii agenților poliției, cari stăteau impasibili.

Șiroaie de sânge curgeau din ca-petele cetățenilor, și în masă s'au dus alegătorii la primul procuror, a-rătându-i capetele sparte.

Cu toate aceste infamii săvârșite fără impunitate de bandiți sub ochii poliției, totuși voința energică a ce-tățenilor triumfăse a lua posesiune de biroul secțiunii II de la școală. Bandele bătașilor, desperate, înce-pură a stăli pe cetățeni în curtea localului și a cutreiera stradele cio-măgind pe alegători.

În așa stare se trecu ziua de 24 Aprilie, zi de doliu pentru Galați, căci mulți părinți de familie zac as-tăzi acoperiți de răni, pentru că a-vură curajul opiniunii lor și nu vo-iră a vota pentru candidați prefectu-lui.

Toată noaptea de 24 spre 25 bă-tăușii au cutrierat suburbiile, cu cio-mogele în mâini, aruncând groază în cetățeni.

Înșiși membrii biroului definitiv de la secțiunea II, primind amenin-țări, nu mai avură siguranță a ve-ni să-și exercite misiunea a doua zi la 25, și suspendară votarea, cerând siguranța vieții de la autoritățile su-perioare.

Alegătorii erau sechestrați de te-roare pe la casele lor.

Urna ce conținea buletinele zilei de 24, învelită în pânză și acoperită de sigiliile alegătorilor, stătea sub paza sentinelor. Bandele de bătași rămaseră singure stăpâne pe situa-țiune în ziua de 25, fără marca ma-joritate a alegătorilor. Atunci se făcu planul a se inventa un nou birou, în mod nelegiuit se constituî în ziua a doua a alegerii un birou nelegal pe la orele 2 p. m., se vota fără control și se proclamă niște inchi-puiți aleși ai colegiului III.

Le stătea însă în gât urna sigilată cu 114 voturi din prima zi, depusă în mânele gardei de cătră adevăratul birou. Se suciră în jurul ei, și în fine procurorul o deschise. Nu știm ce va rezulta când astăzi o va cere adevăratul birou de la autoritățile sub paza cărora o incredințaseră, de oure-ee biroul adevărat nu făcuse de cât a suspenda votarea, conform dreptului ce-i acorda legea electorală, cerând pentru el și alegători sigu-ranța vieții iar în acest interval un

pseudo-birou a usurpat drepti rile sale și și a însușit atribuțiunile le-gale. Iată în ce mod s'a fabricat a-legerea de deputați ai colegiului III de la Galați. — *Vocea Covurluiului.*

Iată acum și diferitele acte în sprin-jinul celor ce am relatat mai sus:

D-lui prim-ministru și copii d-lui mi-nistru de interne.

București.

În jurul salelor de alegere și pe ulițele incunjurătoare bande de bătași bat alegē-torii până la sânge în fața agenților poliți-enești, cari nu se mișcă. Ne-ați trimis un prefect care să ne omoare. Alegeți pe ci-ne voii deputați, dar vă rugăm în numele copiilor noștri cruțați-ne viața.

(Urmează iscaliturile alegătorilor).

24 Aprilie, 8 jum. ore seara.

D-lui ministru de interne.

București.

Prefectul nu numai că face ingerințele cele mai violente, dar apoi chiar marele proprietar P. Constantin a auzit însuși când membrul comitetului permanent I. Antoniu a spus șefului de bătași N. Tâmpăanu că ordinul prefec-tului este pentru bătaia crăncenă.

(Urmează mai multe iscalituri)

Președintelui biroului definitiv a secțiunii II.

Domnule Președinte.

A mai relatea toate atrocitățile ce s'au co-mis ieri de sbirii prefectorali asupra paci-nicilor alegători, bătaii cu sânge, schilodiri, este a relatea ceea ce a văzut cu indignați-une toată populațiunea Galaților. Ieri toată seara și noaptea bătaile au urmat prin ma-halale: alegătorii, spăriați, au părăsit case-le lor și chiar orașul; acum iarăși ma-halalele sunt cutreierate de bătași, sergenți deghisați, cari împedecă pe alegători chiar de a ieși din casă; în fața acestor îngro-ziri, ne fiindu-ne viața garantată. Căci au-toritatea singură e conducătoarea crimina-lilor, noi vă declarăm că nu putem ieși măcar spre a vă aduce această protestare, și vă facem cunoscut în mod hotărîtor că un putem ieși din casele noastre nici ve-nim să mai luăm parte la alegere.

(Urmează iscaliturile mai multor alegă-torii).

1883, Aprilie 25.

Proces-verbal

Subsemnații, membri biroului de finitiv a secțiunii II de la școala Nr. 1 pentru alegerile coleg. III de deputați, aleși în ziua de 24 ale curentei cu majoritate de voturi;

Având în vedere că ieri toată ziua, atât în curtea localului unde se fac alegoriile, cât și pe strade, au fost bande de oame-ni armați cu ciomege cari băteau alegē-torii;

Având în vedere că sunt mai mulți oa-meni bătuiți și schilodiți de acești bă-tăuși;

Având în vedere că alegătorii, intimidă-ți de aceste seltatece procedări, nu mai pot veni la alegere spre a-și exercita drep-tul lor;

Având în vedere că biroul însuși a fost amenințat în unii din noi, așa că nu mai suntem siguri de viața noa-stră;

Având în vedere că, în asemeni imp-rejurări, noi nu mai putem lua res-ponsabilitatea pentru mântuirea ordi-nii și efectuarea în legalitate a alegē-rilor;

Pentru aceste motive hotărîm:

Spre a evita ori-cel scandal și chiar crime, în virtutea art. 70 din legea elec-torală, suspendăm operațiunile electorale pînă ce vom avea și alegătorii și noi sigu-ranța persoanelor noastre.

(Urmează semnăturile membrilor bi-roului).

D-lui ministru de interne.

București.

Sub-semnații, membri biroului definitiv la secțiunea II a col III de deputați, de-clarăm că, în fața atrocităților și bătailor ce au suferit și de cari sunt amenințări adresate la unii din membrii biroului, ne nui putând fi siguri de legalitatea alegō-rilor și de viața noastră; am fost forțați a suspenda alegerile acestei secțiuni pentru

motivele constatate prin procesul verbal până ce veti lua măsuri de a garanta li-beritatea exercițiului drepturilor alegē-torilor.

(Urmează semnăturile membrilor bi-roului).

CERTIFICAT MEDICAL

Subsemnatul, doctor în medicină de la facultatea din Paris, ofițer și cavalier al mai multor ordine naționale și străine, domici-liat în acest oraș, 12 strada Frumoasă, în urma cererii ce mi s'a făcut de cătră D. Haralambie Dobrea, în etate de 42 ani, co-merciant, 79, strada Dogăriei spre a des-crise leziunile corporale de cari a suferit, în urma examinării făcute certifice ceea ce urmează:

1. Pe craniu, regiunea frontală dreaptă, o plagă contusă în întindere de șapte cen-timetre, cu marginile neregulate, diri-geându-se oblic dinaintă înapoi și din stînga spre dreapta. Această plagă interesează în totalitate pe la craniu.

2. Parțile moi cari învecinează plaga sunt tumefiate și dureroase la pipăire.

3. Din plagă se scurge neconținut sânge vînos.

4. Individul suferă de cefalgia și a meșteală.

Concluziune

Din cele relatate conchidem că d. Haralambie Dobrea a suferit de leziuni corpe-rale traduse prin plaga condusă descrisă mai sus, și care a fost provocată prin lo-virea cu un corp dur și contondent, pen-tru a cărei vindecare va avea necesitate de un repaos de 12—15 zile de la data a-cestoia.

În temeiul căreia i-am eliberat prezentul certificat spre a-i servi unde trebuința va cere.

Dr. Vizzu.

Galați, 24 Aprilie 1883.

CERTIFICAT MEDICAL

Subsemnatul, doctor în medicină de la facultatea din Paris, ofițer și cavalier al mai multor ordine naționale și străine, domici-liat în acest oraș, 12, strada Frumoasă în urma cererii ce mi s'a făcut de cătră d. Tudorachi Mihail, în etate de 48 ani, de profesiune pē-car, domiciliat strada Ciortan spre a descrie leziunile corporale de cari a suferit, în urma examinării făcute certifice ceea ce urmează:

1. Pe craniu, regiunea parietală dreaptă, o plagă euentuoasă în întindere de cinci centimetre, având direcțiune oblică dinainte înapoi și de sus în jos, cu marginile neregulate și sângerând, având o profunditate de 6 milimetre, interesând pe la craniului până la periost.

2. Din această plagă a curs o cantitate însemnată de sânge, din care cauză este anemic și suferă de durere de cap și ame-țeală.

3. Plaga este recentă (nu poate fi pro-dusă de cât de câte-va oare.)

Concluziune

Din cele relatate conchidem că acest Domn a suferit de violențe exterioare pro-duse prin lovire cu un corp dur și conton-dent, din care cauză va avea necesitate pînă la completa vindecare de un repaos de 10-12 zile.

În temeiul căreia i-am eliberat prezentul certificat spre a-i servi unde trebuința va cere.

Dr. Vizzu.

Galați, 24 Aprilie 1883.

In Iași

Dacă în toate județele din țară principiul de „libere alegeri“ a fost respectat, cum a fost respectat în o-rașul Iași, atunci putem afirma că a-legerile actuale sunt o adevărată „mînciuță“.

Nu mai acei care au pierdut totul, până și rușinea, pot zice că libere au fost alegerile aceste de Cameri de revizuire.

Cele petrecute în orașul Iași, mai cu seamă cu alegerea colegiului, III au dat pe față toată ingerința adminis-trativă.

Nu vom vorbi despre denunțările făcute prin publicitate de d. Mihail Mircea și Costachi Rojniță, denun-țări care, după cât aflăm, vor servi de bază procesului criminal ce se

va intenta contra căpitanilor Prefecți de județ și de oras, precum și d-lui Ioan Ornescu, ajutor de primar.

Ne vom mărgini pentru astăzi, a pune sub ochii lumii două acte ce mai mulți alegători din colegiul al III-lea secțiunea de la Primărie, le-au dat Presedintelui Biroului defi-nitiv, domnului Constantin Paladi, cetățean cu reputațiune bine stabilită mai cu deosebire în județul Bacău, de pe timpul iarăși a cămăcămiei Vogoridi.

Alegerea Colegiului al III-lea de Iași, este o alegere „pătată“ în toată puterea cuvîntului. Au avut dreapta-te, atât membrii opozițiunei-unite cât și alți pașnici cetățeni de a se re-trage de la o asemenea ilegală ale-gere. Protesturile date atât la biroul provizoriu cât și la biroul definitiv, le vom pune sub ochii cetățenilor, pentru ca lumea întreagă să vadă buna credință a guvernanților și mij-loacele imorale prin care așa numi-tul partid Liberal-Național știe să dobîndească mai „unanimitate“ în Reprezentațiunea Națională.

Pentru astăzi, punem sub ochii ce-tățenilor, următoarele două acte:

I

Președintelui Biroului definitiv a cole-giului III, secțiunea de la Primărie.

Spre a se pune capăt regretabililor aba-teri de la legea electorală, abateri urmate cu ocaziunea votării biroului definitiv, du-pă cum probează protestul alegătorilor dat în cursul chiar a alegerii biroului defir-tiv; subsemnații alegători din col. III-le, secțiunea de la primăria Iași, vă rugăm să garantați *votul secret*, scop pentru care cerem:

1). Să se introducă paravanele și nici un alegător să nu voteze de cât în dosul pa-ravanului;

2). Să nu se cheme la vot decât câte un alegător și nu mai mulți de-o dată;

3). Să nu mai permiteți nici unui alegē-tor să-și arête biletul său scris, altui alegē-tor;

4). Să nu mai permiteți nici unui alegē-tor care știe serie și citi, ca biletul său să fie scris de alt alegētor;

5). Să nu mai permiteți a sta în sala de alegeri agenții administrativi și poli-țienești;

6). Să nu mai permiteți alegătorului, o-dată ce i s'a dat biletul de birou, ca să plece cu biletul afară din sala de alogeri pentru ca așa să-și serie biletul sub con-trolul oamenilor anume însăreinați de ad-ministrațiune ca să privergeze cum votează alegătorii.

Vă rugăm ca înainte de a începe vo-tarea, să dispuneți stricta pază a legēi e-lectorale, în litera și spiritul ei.

1883, aprilie 24.

Semnați: An. Melinte. A. I. Drăgici. A. Camban, I. Voșel avocat, A. Iosopescu, N. Sakelary, Gribincea, Gh. Buzescu, A. Kantemir, Abgar Buiuciu, Andrei Sado-veanu. Ghiulea Ilie, Enaki Atanasie, Bra-șioveanu, G. I. Lucescu, M. Tiedmen, I. Gh. Holban. I. Mardariu, V. Palady, D. A. Andrei, P. Paladi, Gh. Al. Ūrechii, Grigore I. Mititelu.

II

Biroul definitiv în care ați fost „numi-t“ președinte de alegătorii aduși de adminis-trație, căci „alegere liberă“ nu putem nu-mi, alegerea ilegală făcută azi pe față fără *ea votul secret* să fie respectat conform cu prescripțiunile legēi electorale a fost pro-tesată din capul locului, în chiar cursul nu zicem a votării, dar a serierei biletelor „pe față“ de oamenii administrației.

Fața cu această ilegalitate, căreia inchi-puitul acest birou definitiv își datorește esistența sa, am fi fost în drept să ne re-tragem la moment de la acest simulacru de alegeri. Dacă n'am făcut-o cauza este c'am crezut în iluziunea noastră să facem un ultim apel la paza și stricta aplicare a legēi electorale.

În acest scop v'am făcut, înainte de a se începe votarea, o cerere inseris articu-lată în mai multe puncte, care toate aveau de scop garantarea liberului și sincerului exercițiu a primului drept cetățenesc și se-cretul votului.

Inchipuitul acest birou definitiv, pe-re aveți distinsa onoare de a l' prezida respins toate legalele noastre cereri.

A mai sta în sala de alegeri și față un asemenea pretins birou definitiv onoarea, nici demnitătea acestui nobil or-nu ne mai permit să o facem, și deci retragem și ve lasăm camp liber să urm-mai departe nu „votarea“, dar „serierea față“ a candidaților administrației, căci sta în sala de alegere este a legitima o-cum prin prezența noastră ilegalitățile o-mise și a insulta lepea care prescrie s-cretul votului.

Faptele petrecute cu ocazia alegerii c-legiului al III-lea de Iași le vom denun-țăm opiniei publice, justiției, cerând o onestă ne partinitoare anchetă judiciară spre a da pe față toate manoperile condamnate lege și morala.

Iași, 1883 Aprilie 24.

Semnați: A. Drăgici, D. A. Andrei, G. Gribincea, V. Paladi, A. Melenti, Cantemir, A. Camban, I. Voșel, I. Holban, G. A. Ūrechie, G. Mărzescu, M. Tonu, Gr. Mititelu, A. Sadoveanu.

SPRE MEMORIA

Sub acest titlu, „Vocea Covurluiu-lui“ publică următoarele știri inea-drate în doliu:

În anul mântuirii 1883, luna A-prilie 24, fiind prefect al județului Covurluiu D. C. Cristodol Cerechez și făcându-se în această vreme ale-gere pentru revisuirea Constituțiunii noastre, la alegerea de deputați a colegiului III s'au spart capetele, s'au rupt spetele, s'au stălcit picioa-rele și s'au zdrobit tamplele urmā-torilor cetățeni alegători independenți de cătră bandele de bătauși patronate de poliția, pe cari copii noștri nu tre-bue să le uite și toți cu groaza sa și amintească cum, în fatala zi de 24 Aprilie, a fost asasinată liber-tatea alegerilor, și bătele singure a-ales pe deputați în locul cetățē-nilor.

Numele bravilor cetățeni ce pînă acum cunoaștem că au fost cu deo-sebire stălciiți de bătauși plățiiți, sunt următoarele:

1). Tudorache Mihail, are capul spart drept în creștet.

2). Haralamb Dobrea are capul spart de șapte centimetre și sangele i curgea șiroaie.

3). Tudorache Mihăilescu, are pi-ciorul zdrobit și umflat.

4). Vasile Teodor, are răni la spa-te și picioare, răni mai mari de cât pumnul.

5). Mihalache Teodor este zdrobit la ureche și umărul stîng al obra-zului.

6). Ștefan Ivan este stălcit la spate și mîni.

7). Neculae Manoli, din Vadu Un-gurului, e te bătut în mod grav.

8). Tachi Gănescu este acoperit de răni și vîntăii pe spate și mîni.

9). Comerciantul G. V. Radu a fost dăruit de banda bătașilor și hai-nele rupte bucăți.

10). D. Tudorache Petrovici a fost bătut și implut de vîntăii de banda electorali.

Bandiții elentorali erau înarmați cu ciomege și ghioage plumbuite.

Spre vecinica pomenire în ana-lele electorale ale Galaților, vom publica și numele capilor de bă-tăuși, cari pînă acum ni s'au făcut cunoscut.

Iată și cetățenii să și aducă a-minte de această zi de doliu a asa-sinării liberei lor voințe:

Primul șef de bandă:

1). Ilie Tepeleș. 2). Ioan Pelin.

3). Vasile Bojoagă. 4). Ștefan Căl-dăraru. 5). Dimitrie Anagnosti. 6). Gh. Ionescu. 7). C. Cealăcu. 8). Const Radu (Mocanu). 9). N. Tăm

(10) Ștefan C. Râmniceanu, Gheorghiu.

e. schingiuirile și crimele de bătași s'au denunțurilor și procurorului, rău constat de medicii și vor le vom publica succu-

avocați C. Ressu, G. Robes- totan, C. Șerbescu, Nenișor, și L. Sterea au luat sar- mări pe criminali înaintea

ce hal au ajuns vicața o- și libertatea votului lor sub administrațiune a prefectului C. Cerechez.

mi vor spune la copii din că așa timpuri negre n'au

membrii biuroului de la șco- la școlii, inspăimintăți de e făcute, n'au mai putut lua zi de votare să și con- iunea.

la bătelor a substituit voința

RIȘTE IN ALEGERI

măm a publica știrile ce ne districte asupra ingerințelor, or exercitate cu ocazia ale- pentru Cameră. Iată încă o

Câmpu lung 27 aprilie.

a în colegiul III incalificabil ca Deșliu, care este din acel par- rului, agenții electorali cu funcționa- tian și promiteau din casă în ca- sarcini la dispoziția bănelorilor ; împărțiți. Primarul, emisarii se a seri biletele. Așa Zamfirescu, o intruniri, a avut 105 voturi. Oamenii onesti independenți nați. Ce rusine pentru oraș.

Barbu Constandinescu.

falsificarea electorala

al Social" ne spune că cin- pi, d-ni D. Tacu, C. N. Șu- p. Holban, A. Drăghici și șescu au intentat proces penal tor de primar din Iași, Ioan pentru falsificarea tragerii o biuroului provizoriu la co- individ imoral a seos de o dată din „mănică," și a a din urnă, numele lui „Ca- agentul administrațiunei in tapt surprins d d. Dimitrie le alți alegători ce steteau biuroului electoral.

OCESUL DE ERĂZIE

trimisă de Ministerul instrucți- cerceteze în privința acuzărilor de către arhimandritul călugăr un contra d-lui Barbu Constanti- a terminat ieri lucrarea sa. uea de anchetă era compusă din domit și Gr. Ștefănescu, membrii lui permanent de instrucțiune, ca în partea Ministerului, pe lângă inis și d. E. Francuși ca dele- Mitropolit Primat.

ca d. Barbu Constantinescu a n contra acestei ingerințe ca, la ui profesor nu parte-bisericească n acelaș timp acușat, să ia par- delegat al autorității bisericesti, ca aceasta nu se prevede nici in

erile martorilor să nu fie influ- a aiba o garanție și valoare de- mai cu seamă că este în joc re- și pozițiunea unui profesor, d-r Constantinescu a cerut ca d-nu pro- n Pop și Păr. arhieru Silives-

tru, mai înainte de a depune, să jure. De la jurământ să nu fie exclus nici Păr. ar- chieru Silivestru de vreme ce fețele bisu- ricești jură pe la Curți și Tribunale chiar cu învoirea autorităților bisericesti și, prin urmare, regulamentul sinodului care se o- pune la aceasta nu mai are nici o valoare. Comisiunea a primit protestul și a luat act de jurământul cerut.

Nu știm care va fi rezultatul anchetei. Ni se spune însă că oamenii cari inen- jură pe Păr. Mitropolit Primat atât de mult l'au infuriat în contra d. Dr. Barbu Con- stantinescu în cât face din acest proces o cestiune de amor propriu, zicând că voies- să arate ce poate un Mitropolit primat al României.

Noi am dori, ca Păr. Mitropolit Primat să facă o cestiune de amor propriu ca să îmbunătățească soarta mat-rială a nenoroci- ților preoți, să înfiu țeze facultatea de ta- ologie, și să depărteze abuzurile de tot fe- lul din biserica romană.

Vom reveni

Hoția casierului comunei Pitești

In urma cercetărilor făcute de către ju- dele de instrucție împreună cu un inspector financiar, s'a constatat până acuma o sumă delapidată de 69.000 lei noi din anul 1882 zicem până acuma, fiind că mai este încă mult de cercetat. Acești 69.000 lei con- sistă în 55.000 lei numerar, un mandat de 10.000 și altu de 4.000 lei. Cel d'in- tăiu era emis pe numele ministerului de rebel, ca plată ce i se cuvinea pentru pompieri, și după ce l'a plătit, faimosul casier l'a seos din casa unde era depus drept bani, s'a dus cu el în piață și l'a scontat la un comerciant, care este și con- silier comunal, în urma căreia, acesta în- fașându-se cu densul la casierie, a fost plătit pentru a doua oară. Tot ast-fel s'a urmat cu cel-alt mandat de 4.000 lei.

Lumea așteaptă cu nerăbdare rezultatul definitiv al cercetării spre a vedea la ce sumă se urcă hoția acestui patriot! și dacă d. jude de instrucție va dispune arestarea compicilor, precum și tragerea la răspun- dere a acelor, care fiind datori după lege să supravegheze și să controleze pe acel casier, au lipsit de la aceasta datorie fie din neglijență, fie din alt motiv.

Ne place a crede, că cei însăreinați cu cercetările în cestiune vor ști să risipească șoptele ce au început a circula în această privință.

ALESII COLEGIULUI IV

Argeș.—D. Mucenic Dinescu, țc ran.

Bacău.—D. G. Iordache Jurascu.

Botoșani.—D. Casian Leca.

Brăila.—D. Ioniță Frunză, țeran.

Buzeu.—D. D. Filitis (alegere pro- testată).

Covurluiu.—D. Istrati.

Dâmbovița.—D. Costache Ga- gione, țeran, din comuna Răsvad.

Dolj.—D. Petre I. Cernătescu.

Dorohoiu.—D. Din. Gherghel.

Fălciu.—D. T. Cerechez.

Gorj.—D. Dincă Schileru, (alegere protestată).

Ialomifa.—D. Simion Mihăilescu Warșafsky.

Ifov.—D. T. Filitis Rădulescu.

Iași.—D. G. Panu.

Mehedinți.—D. Dim. Bibescu.

Muscel.—D. Dimitrie Micescu.

Neamțu.—D. T. Boldur-Lătescu.

Olt.—D. Gr. Vulturescu.

Prahova.—D. G. Cantili.

Putna.—D. Simion Gurită.

Roman.—D. N. Drăghici.

Romanați.—D. Anza Jianu.

R-Sărat.—D. Lupu Lupescu.

Suceava.—D. Iorgu Radu.

Tecuci.—D. P. Grădișteanu.

Teleorman.—D. Ștefan Belu.

Tutova.—D. Iancu I. Paladi.

Vâlcea.—D. I. Vilacrose.

Vaslui.—D. Vasile Buzdugan.

Vlasca.—D. I. C. Fundescu.

Din Districte

Evadare.— In noaptea spre 6 Aprilie 1883, au evadat de sub paza s'ntinel-ii din casarma e-cadronului de călărași din orașul Piatra, județul Neamtu, condamnații O- prea Dobrițoiu și Ioan Mihail Pompașu, cari erau cheați de D. Jude-instructor; iar în zilele de 7 și 8 Arilie, găsindu-se doi indivizi inecați în riul Bistrița, după cercetările făcute de parchet, poliție și me- dieul orașului, s'a constatat că acești indivi- zi sunt chiar condamnații menționați mai sus, presupunându-se că dănuși în fuga lor după ce evadase din casarma, voind să treacă Bistrița, s'au inecat.

Seufundare.— In cătunul Tuleștii-Moș- meni, comuna Tulești, județul Tutova, s'a seufundat în noaptea de 16 Aprilie 1883, o bucată de pământ d'impreună cu 14 ca- se cari se află pe el, ne mai cunoscându- se urma lor; locuitorii însă simțind perico- lul s'au retras de cu timp împreună cu vi- tele lor. Prefectura a luat îndată măsuri pentru ca acei locuitori să fie adăpostiți pe la cei l'alți din comuna Tulești, pr cum și de a se forma o listă de toți acei cari vor fi rămas cu de-ăversire în lipsă de hrană, pentru ca să li se împartă de către comisiunea instituită pentru vjntorul locu- torilor lipsiți de hrană din acel județ po- rumbul de care vor avea necesitate.

Din cauza ploilor.— urmate s'au dis- trus 5 case ale locuitorilor din cătunul Braditeh, comuna Horodineni, județul Suceava, și mai multe grădini cu pomi ro- ditori ale acelor locuitori; li s'a seufundat imasă și strict drumurile și podețile din raionul cătunului.

Sinucidere.— In ziua de 16 Aprilie 1883, locuitorul Marin Culea din comuna Alinalău, județul Constanța, s'a sinucis prin strangulare într'o pivnița.

Agencia Vapoarelor

Dela 10 Maiu 1883 st. n. Biurul Agenției prim. e r. priv. societate de navigațiune cu vapoare pe Dună- re, se află în Str. Academiei No. 41 Etaj I. în casa d-lui dr. Stei- ner.

La exportarea cerealelor din Ro- mania spre în susul Dunării, se cere afară de obicinuitele documente va- male, declarațiune de export, și per- misiune de plecarea din porturile ro- mâne, și un certificat prin care se constată felul și cantitatea cerealelor și că sunt produse din România. A- cest certificat trebuie socs de la pri- măria unde se încarcă șlepu. Aceasta spre cunoștința comercianților de grave.

Ultime

IFORMATIUNI

Biurul Colegiului I din Ifov pen- tru Senat este al opoziției; ca Preșe- dinte definitiv s'au ales d-nu Alexan- dru Catargiu.

In Galați, Giurgiu și T. Măgurele biururile definitive sunt tot ale opozi- ționii.

Din Brăila ni se telegrafiază: Intreg biuroul al opoziției; preșe- dinte Ioan Suditu.

„Vocea Covurluiului“ mai publică încă 2 certificate medicale prin care se adeverește că d. T. Gănescu din Galați, cu ocazia alegerii colegiului III, a fost erunt bătut, suferind lesi- um corporale, precum și Ștefan Ioan.

Cetățenii iașeni au adresat M. S. Regelui o telegramă prin care se plâng contra ingerințelor exercitate de administrațiunea județului și o- rașului Iași. O vom publica mâine în întregul ei.

NOTITE BIBLIOGRAFICE

A eșit de sub tipar: **Dr. N. Manolescu, Studiu asupra mi- opiei** cu exemplul a 2,991 elevi din șeo- lele din București. Un volum de 175 pa- gine octav și 13 figuri în text. Prețul 3 lei. S'a pus sub presă și „va apare în curând „Dicționarul Biografic al autorilor Români vechi și moderni“.

Această carte promite a fi foarte intere- santă, căci, dape câte suntem informați, au- torul ei d. D. N. Marinescu și-a pus oate silințele pentru a strânge notițe privitoare la viața autorilor cum și pentru studiul critic ce face asupra fie căruia în parte. A- cest din urmă lucru lipsea cu desăvârșire în conspectul asupra literaturii române de V. Gr. Popp.

O recomandăm încă o dată atențiunei pu- blicului nostru iubitor de literatură.

Vechile instituțiuni ale României (1827 —1866). cu un apendice relativ la chrono- logia domnitorilor Terzi românești, de domnu Ioan Brezoianu.—1 volum 8o. 5 lei De vânzare la librăriele B. Nicolescu (Pas- sagiul român) Sococ, Graeve și frații Io- nițiu.

„NAȚIONALĂ“

SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE

Sosind timpul asigurărilor în con- tra pagubelor de grindină venim a atrage atențiunea d-lor agricultori a- supra mării inportanțe a acestor a- sigurări, comunicând tot-d'odată că am înzestrat pe agenții noștri din toată țara cu instrucțiunile necesare pentru primirea și efectuarea acelor asigurări.

Consiliul nostru de Administrație a decis de a se menține ca în anul trecut *participarea asigurărilor cu 15% la câștigul net*, ce va rezulta din afa- c riele de grindină din țară.

Aducem această la cunoștința dom- nilor exploatatori de moșii și suntem convinși că astăzi, după ce s'au putut convinge în anul trecut de strictetea și lealitatea cu care ne am implinit obligațiunile luate, ne vor acorda și mai voios favoarea d-lor.

Primim asigurări și în biurul Di- recțiunei noastre strada Carol I No. 9 și la Agenția noastră principală pentru Districtul Ifov Calea doroban- ților No. 11 și de la Sf. George a. e. Calea Victoriei No. 23.

Diracțiunea Generală.

DACIA ROMÂNIA

SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURA- RE, BUCUREȘTI.

ANUNCIU

Avem onoarea de a aduce la cu- noștința d-lor Agricultori și în speci- al a clienților Societății noastre, următoarele:

Societatea „Dacia-România“ în do- rința de a micșora dupe puțință sar- cinile agricultorilor, pune la dispozi- țiuinea Onor. ei clienți, 15 la sută, din câștigul eventuale ce va rezulta estimp din ramura asigurărilor de „Grindina“ în țară, ast-fel ca fie-ca- re domn asigurat, care nu va fi a- vut vre o daună, va lua parte la câștig, în proporțiune cu premiul ce l va fi plătit pentru asigurările sale din anul acesta.

Diracțiunea Generală

„DACIA ROMÂNIA“

Societate generală de Asigurare în Bu- curești

Avem onoare a aduce la cunoș- tința d-lor acționari ai Societății noas- tre, că, în urma decisiunei Adunării generale de 12 (24) curent, cuponul No. II al acțiunilor noastre, se plă- tește cu începere de astăzi la Casie- ria noastră Centrală cu lei 40, în bi- lete, de fiecare acțiune, adică 16 % din Capitalul vârsat de lei 250.

București 13 (25) Aprilie 1883.

Diracțiunea Generală.

Institutul de Hydrotherapie, Ortho- pedie, Băi Hygienice, etc.

Convocare

Conform art. 28. din statute, adu- narea generală a acționarilor socie- tății, este convocată pentru zioa de 8. Mai curent, la ora 1 1/2. p. m. în localul Societății.

Președinte, **Dr. Marcovici.**

Director, Constantiniu

Societatea Olimpică Română

GRĂDINA ELDORADO

AVIS

Toți d-nii membrii acestei Societăți sunt rugați a-și procura biletul de liberă intrare la exercițiile olimpice cari vor urma regulat Lunea, Mercuria și Vinerea, de la orele 8—10 diminea- ta, pentru Copii și Dame, iar de la 6—10 seara pentru Adulți.

Comitetul se simte fericit vându- se incongiurat de peste una mie mem- bri, și de aceea s'a grăbit de a in- chiria grădina Eldorado, unica din capitală care se află în centru.

Cărțile de intrare se găsesc la D-nu D. Moceanu, comerciant în fața Theatrului Național.

COMITETUL.

CURSUL BUCUREȘCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.

Pe ziua de 28 aprilie 1883.

	Comp.	Vânz.
50/10 Renta Amortisibilă	92 1/4	92 1/2
50/10 Renta Română Perpetuă	91 1/4	92 1/2
60/10 Obligațiuni de stat.	101 1/2	102 1/2
60/10 Oblig. Căilor f. Rom. regale	108	104
50/10 „ Municipale	86 1/4	87
10 fr. „ Casei Pensiunilor 300 l	225	231
50/10 Scrisuri funciare rurale.	92 1/4	92 1/2
70/10 „ Scrisuri Rurale.	104 1/2	105
50/10 Scrisuri fonciar- urbane	89 1/4	90
60/10 „ „	90 1/4	90 1/2
70/10 „ „	103 1/4	104 1/2
Impr. cu prime Buc. (20 l b b)	31 1/2	32 1/2
Acții Banței Naționale Române-250l	1330	1340
„ „ Soc. cred. mub. rom. 250 l	23	232
„ „ Rom. de construcții 500l	528	530
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	420	424
„ „ „ Naționale 200 l.	232	235

Diverse

Aur contra argint.	13 1/4	2
„ Bilete de Banque	13 1/4	2
Fiorini valoare Austriacă.	211	213
Mărci germane.	1 23	1,25
Bancnote franceze.	99 1/2	100 1/2

UN PROFESOR de limba Engle- za, fost profesor

la liceul S-te Barbe (Paris), având cate-va ore disponibile pe fie-care zi, ar dori să le întrebuințeze pentru instruirea unuia sau mai multor elevi, în București. — Are cele mai bune recomandățiuni.

A se adresa, prin scrisoare, cu inițialele H. L., la administrația acestui ziar.

C. G. DISSESCU avocat s'a mu- tat în Strada

Luterană No. 9.

D-nu Doctor Boicescu

s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis. (In fața Bisericii Luterane).

Pensionatul Gackstatter

S'a mutat în Srada Luterană No. 12.

MEDIC ȘI CHIRURG

Dr. A. WEINBERG

OCULIST

fost șef de Clinica în Paris

Consultațiuni de la orele 8-9 a. m.

Pentru săraci gratis.

București strada Smărdan No. 6.

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoa-

ra d'a face cunoscut ca a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN



No. 2. Coliul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Barbați și Băieți, din stoffele cele mai moderne confecționate după noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimiu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și reflat grovert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

INJECTION BROU

higienică, infailibilă perservativă. Singură vîndătoare fără ai adăoga nimic. Se găsește în toate farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 201, str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacisti.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de **Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris.
EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.
Se găsește la toți farmaciști, și coaferi
Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.

A se feri de imitațiuni, ori ce produs similar este uă imitațiune a formei exterioare fără calitatea adevăratului

TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU SI RACITORU

Contra CONSTIPAȚIUNEL, HEMORROIDELURİ, CONGESTIUNEL, VENINULU, LIPSEI DE APETIT, INDEGESTIUNEL, INDISPOZIȚIUNEL GASTRICE
Förte plăcut la beut, nu producendu nici odată iritațiuni. — Indispensabilu pentru copii, dame insarcinate, bătrânii și persoanele seșănde.

A CERE SEMNATURA PE FIE-CARE CUTIE : E GRILLON.
E. GRILLON, farmacistu, 27, rue Rambuteau, PARIS, și in toate farmaciile.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depuratif și Reconstituant de un gust plăcut, de uă compozițiune cu totul vegetală, a fost aprobat în 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin u decret din anul XIII. Vîndeca toate bôtele pînăuite de viciurile sîngelui: Scrofule, Pelingină, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism.
Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favoriză dezvoltarea funcțiunilor de nutrițiune, întărește economia și provocă espulsiunea elementelor morbide, fîș ele virulente sau parasitare.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vîndeca accidentele syphilitice vechi sau recente : Ulcero, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limphatismul, Scrofuloasă și Tuberculoasă.
La Paris, la J. FERRÉ, pharmacien, 162 rue Richelieu, și Succesor a lui BOYVEAU LAFFECTEUR

INJEȚIUNE GRIMAULT & C^o

CU **MATICO**

Exclusivmente preparată cu foliile Maticonului din Peruvia, această injecțiune și aș căștigă în puțină anni uă reputațiune universală. Ea curățește în puțină timp sculumentele cele mai rebelle.
Depozită la Paris, casa GRIMAULT & C^o, 8, rue Vivienne, și in principalele Pharmacies

HARTIA FAYARD & BLAYN

contra reumatismelor, catarelor, durerilor, rănilor, bătăturilor la picioare, arsurilor, etc. Deposit central la Paris, rue Neave-St.-Merri, 40, și in toate farmaciile.

NEPUTINTA, BOALE DE NEVRVI

Păcate secrete ale tinereței și deosebirile.

PRAFUL PERUIN

al D-rului **WRUN**

(preparate din erburii peruviane).



Praful Peruin e singurul care înlătură ori-ce slăbiciune a părților genitale, impotența la bărbați și la femeile cari nu concep. Praful Peruin e infailibil la slăbiciunile produse prin pierdere de sucuri și sânge și mai ales la urmările deosebirilor, onanien și ale populațiunilor (cauzele neputinței); apoi contra tuturor boalelor de nervi, ca : slăbiciunea simțurilor, amețală, debilitate, dureri de mijloc și spinare, de cap și piept, migrenă, oboseală, melancolie, constipație tremurătură nervoasă de mîni și picioare, anemie, etc.

Toate boalele sus menționate nu se vîndecă așa sigur și bine prin nici un mijloc cunoscut pînă acum, ca prin praful Peruin a D-rului Wrun; (și garantează că e neofensiv).

Prețul unei cutii dimpreună cu instrucțiunea esactă 4 franci. Se afia in București la : I. A. Ciura, farmacia națională, strada Lipscani. In Iași : R. Petelenti, farmacia la Ștefan cel Mare și la Frații Konya. In Braila : G. Kaufmes, farmacia națională.

AGENT GENERAL Alex. Gischner farmacist, Viena II, Kaiser Iosefstrase, 14.



E destal a muia un petic in apă fierbinte pentru a avea de grabă un cataplasma ușor susținând u-zând pe locul suferitor cu ajutorul unei legături de hîrduz supțire preparată intradins.
Deposit la toate farmaciile.
Dépôt Général à PARIS
TROUETTE-PERRET
163 & 165, RUE ST ANTOINE 163 & 165

Personele CARE OUNOȘC

PILULE

DEHAUT

DIN PARIS

nu esită a se purga, atunci când ele simțescă trebuință. Nu se tem neci de degust neci de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acestea nu operază bine decît când este însoțit de uă bună mîncare și de beături întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alegă, pentru a se purga, cea sul și mîncarea cari li convin mai bine, dupe ocupațiunile sale. Oboseala purgatiunii fund anulată prin efectul bunei alimentațiuni, lesne se hotărășce cineva a repeta purgativul ori de câte ori este trebuință.
5F. și 2F. 50

APĂ TONICĂ

DICQUEMARE

CHEMIST

ROUEN (FRANCIA)

Grăbește creșterea părului, împedecă decolorațiunea și i redă viață.

Pommada Epidermală

ANTIPELLICULARĂ

Opreșce căderea părului. — Distruge mătreta. — Astempără mîncărimele.

Se găseșc in toate Casele cele bune de Parfumerie.

PILULE

DE BLANGARD

à l'Iodure ferreux Inalterable

Sans odeur ni saveur de fer ou d'iodé

L'ACADEMIE DE MEDECINE

à Paris le 18 Mars 1851

Aceste HAPURILE convine contra :
Afectiunile scrofuloșe, Gusa,
Rachitismu, Anaemie,
Constituțiunile lymphatic, etc., etc.

N. B. — Trebuie observat Semnatura noastră alaturășa aci pusă in josul etichetei.

A SE FERİ DE CONTRAFACERİ.

206

N.B. — Ne devons être considérés comme préparés par l'Académie de Médecine de Paris, et nous sommes en possession d'un brevet d'invention, nous a la carte inférieure du Bouchon, et la signature ci-dessous.

PHARMACIEN
Blangard, rue de Valenciennes, 40
A PARIS

MAGASIN
fondat
in
1879

MAGASINUL

DE

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunțu înaltei nobilități, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben și alb de la Get. Frere; din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Marchino Tivică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch, Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE SI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-bești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiineios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878
Medailă de aur

PHILADELPHIA VIENNA

12 FRANCI rate lunare



A se feri de Imitații
Garanță sigură dată in scris.

Mașină de cusut a lui SINGER C^o NEW-YORK. poartă marca de sus a Fabricel.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINILE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: EXISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENIUT PESTE 1/2 MILION MASINE, SE VEND IN CUSTURI CATE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA
dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcândă pînă acum ce este din zi in zi.
G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (suceava Galatz str. Domnicesca 3F)

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA

MAI SOLIDA SI MAI EFTINA

TENCUALA PENTRU CASE

Mara deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-ie
Calea Victoriei 55